



ЭПИЗОД 025. ДЕЛО НА 100 МИЛЛИОНОВ

Четыре года назад, 2 июня 2008-го, герб Свердловской области был «монетизирован»: в этот день Банк России начал печатать 10-рублевых монет с изображением среднеуральского символа. Монета выполнена из сплава латуни и мельхиора. Её тираж — 10 миллионов. Таким образом общая «покупательная способность» свердловских денег — 100 миллионов рублей.



Герб Свердловской области расположен на реверсе (обратной стороне) десятирублевой монеты

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Суббота, 2 июня 2012 года

№ 209-211 (6265-6267). Цена в розницу — свободная.

Проще простого

Госдума предлагает передать налоги, уплачиваемые по «упрощёнке», в муниципальные бюджеты

Анатолий ГОРЛОВ

Муниципальные территории нуждаются в дополнительных источниках пополнения бюджета. Да и для малого бизнеса идея перераспределения доходов может оказаться полезной: у местных властей появится стимул развивать его.

Сейчас доходы от ЕНВД поступают в местные бюджеты, а средства от налогов, уплачиваемых по упрощённой системе, полностью идут в региональную казну. Председатель комитета Госдумы по бюджету и налогам Андрей Макаров выступил с предложением перенаправить доходы от УСН в муниципальное русло. В ходе первого чтения проекта закона в мае 2011 года депутаты «смогли решить вопрос о том, что средства от патента пойдут в местные бюджеты». Тогда логичен и следующий шаг: отдать в местную казну и доходы от уплаты налогов по упрощённой системе налогообложения. Тем более что «упрощёнка» наиболее популярна в сфере малого бизнеса.

Стоит отметить, что депутаты Госдумы в своём желании упростить жизнь муниципалитетам не одиноки. В феврале этого года в статье «Демократия и качество государства» Владимир Путин предложил передать на муниципальный уровень вообще все налоги, уплачиваемые предприятиями малого бизнеса. Цель, собственно говоря, одна: муниципалитеты должны стать финансово независимыми. «В этой связи предлагаю передать на уровень муниципалитетов все налоги от малого бизнеса, который сейчас работает в условиях специальных на-

логовых режимов. Конечно, при этом необходимо будет балансировать полномочия между субъектами федерации и муниципалитетами. Если у последних появится больше ресурсов, то и объём их обязательств перед гражданами может быть увеличен», — подчеркнул в своей статье тогдашний премьер-министр, а ныне Президент Российской Федерации.

Что даст законодательная инициатива депутатов муниципалитетам, насколько существенно пополнит их бюджеты?

Для нашего муниципалитета, например, это будут не очень большие деньги, примерно один миллион рублей, — поделился с «Областной газетой» глава Верхнесалдинского городского округа Константин Ильичёв. — Ведь не секрет, что малый бизнес не стремится показывать прибыль и даже старается убедить в том, что вообще работает «по полям». Вот где надо менять ситуацию, создавать такие условия, чтобы выгодно было не скрывать, а показывать прибыль. С другой стороны, есть более реальные и более значительные источники доходов. Мы ратуем, например, за то, чтобы муниципалитетам вернули право оставлять у себя штрафы по линии административных комиссий, ГИБДД. Здесь совсем другой порядок цифр в пополнении нашего бюджета — десять-двадцать миллионов рублей.

А вот областные депутаты считают, что при передаче налогов на местный уровень отношение к малому бизнесу в городах и районах изменится, и суммы станут совсем другими.



Опередил

Не дожидаясь митинга, губернатор встретился с родителями дошколят

Анна ОСИПОВА

До того как выйти на площадь Труда, екатеринбуржцы обсудили проблему нехватки мест в детских садах с губернатором региона. В России это, пожалуй, первый подобный опыт: власть реагирует на запросы общества ещё до выхода людей на улицы.

Недовольство митингующих мамочек (папочек на площади Труда вчера почти не было) абсолютно понятно: очередь в детсады, несмотря на регулярное введение новых мест, не сокращается (просто не успевают за рождаемостью), а частный детский сад для многих — неоправданно дорогое удовольствие.

— Надеюсь, что объединившись, мы сможем добиться путёвок в детские сады, — рассказала одна из участниц митинга, мать двоих детей Инна Евдокимова. — Надо решать эту проблему. Сейчас это делается очень медленно, поскольку детские сады, занятые коммерческими организациями, не освобождают. Видимо, это какая-то юриди-



ческая волокита или, возможно, коррупция... Вот если бы освободили все эти здания и отдали бы детям, было бы гораздо легче. Строить, конечно же, не успевают, это длительный процесс.

Инна рассказывает о своём опыте: чтобы пристроить ребёнка в детский сад, ей пришлось поступить туда на работу нянечкой. Работала, как сама говорит, за идею — зарплата мизерная (около восьми тысяч в месяц с учётом всех надбавок), труд тяжёлый, зато ребёнок при-

строен. Но даже тут оказались свои подводные камни: в группе было 24 человека, а с таким количеством не так-то просто управиться.

Отмена уплотнения групп в детских садах — одно из требований, которое выдвинули митингующие. Требование, с одной стороны, понятное — чем меньше в группе детей, тем больше внимания каждому из них уделит воспитатель. С другой стороны, этот шаг только усугубит ситуацию с очередью.

Со многими требованиями митингующих областные власти, кстати, согласны. Вот только одновременно вопрос не решить, да и митингами тут вряд ли поможем. А конструктивных предложений со стороны общества пока, к сожалению, не слишком много. Между тем цель и у чиновников, и у недовольных родителей одна — устранить нехватку мест в детских садах. Так может, пора объединить усилия?



Точно без греха?

В Екатеринбурге строят дома на останках воинов

Тамара ВЕЛИКОВА

Бьёт тревогу жительница областного центра Наталья Валулинина. Она живёт в доме № 7 в Асбестовском переулке. Возле этой большой многоэтажки снесли три старых дома, территорию огородили, и ЗАО «Правобережный» начало строительство двух высоток.

Дело в том, что, как рассказывают старожилы, когда-то на территории прилегающей к дому парка находилась кладбище. Был там и участок, где во время Великой Отечественной войны хоронили бойцов, умерших в госпиталях от ран. В 80-е годы в День Победы жители участвовали в митингах возле надгробных плит. Играл оркестр, гремел салют...

Сегодня здесь ничто не напоминает о могилках. Но когда застройщик огородил территорию под будущее строительство, ветераны забеспокоились и принялись звонить во все колокола, в том числе сообщили в редакцию.

Вот выдержка из их обращения (всего девять подпи-

сей): «Стройплощадка огорожена забором прямо по захоронениям. В свое время кладбище на ул. Блюхера было расформировано, памятники и надгробные плиты убраны, могилы трактором сглажены с землей. Но останки умерших по-прежнему лежат в братской могиле! Просим перезахоронить останки защитников Родины к месту их новой прописки и отдать должные почести их воинским подвигам!».

В свое время достаточно большой общественной резонанс вызвал факт строительства на краю парка (на могилках умерших бойцов) теннисного корта. Теперь впритык к нему начали строить 24-этажные дома с двухуровневыми гаражными боксами.

В апреле нашему взору предстал только забор и расчищенная площадка. 29 мая — уже глубокий котлован, на краю которого (со стороны захоронений) лежали человеческие кости. За месяц застройщик самовольно передвинул забор на несколько метров, зашел на территорию корта, на месте которого поставил бivyтки.

Останки на край котлована сложили взрослые — отобрали у детей. Пацаны 12-13 лет проникли на стройку, увидели выступающие из стен котлована кости, держась за торчащие корни деревьев и рискуя сломать шею, спустились ниже, вытащили и бегали с ними по парку.

...Наконец нашу делегацию с пенсионерами и членом областной общественной палаты Владимиром Моториным, проникшую на территорию стройки через дыру в заборе, увидел охранник. Отправил объясняться с прорабом. Того больше заботило, как мы зашли. Пришлось показать останки, рассказать, каким образом они оказались на краю котлована и предупредить, что может случиться несчастье. На наших глазах дыру в заборе заделали и пообещали, что охранник будет возле «этого» места «днем и ночью».

О странной стройке знают и беспокоятся в общественной палате Свердловской области, областном совете ветеранов, общественной организации поисковых отрядов «Возвращение», регио-

нальной организации «Сохранение», которая занимается увековечением памяти погибших. На имя губернатора Евгения Куйвашева и главы администрации Екатеринбурга Александра Якоба отправлено тревожное письмо за подписью председателя общественной палаты Станислава Набойченко.

В нем предлагается рассмотреть возможность достояния сохранения памяти воинов. Для этого, во-первых, «провести археологическую экспертизу на предмет нахождения останков на месте строительства и определения границ захоронения. Во-вторых, эксгумировать останки военнослужащих либо установить на месте захоронения останков стелу или обелиск».

У проблемы есть и другая сторона — строительная правовая. В четверг, 31 мая, генеральный директор компании-застройщика Владимир Естехин был для комментариера недоступен, его заместитель по ПТО Вера Марьянинова отвечать на вопросы журналиста отказалась.



Пока спасатель может расслабиться. А вот когда в жару в воду ползут все, от мала до велика, — наступит аврал

Жара придет в августе

По прогнозам синоптиков, первые месяцы лета будут умеренно теплыми

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

Настоящее жаркое лето, по прогнозам Уральского гидрометцентра, наступит на Среднем Урале только в августе.



В НОМЕРЕ

Материнский капитал — на счет в банке

В Госдуму внесен законопроект, разрешающий размещать материнский капитал на депозитах.



«Зебра» завела в тупик

Елена Чечунова (слева) поддержала митингующих мам и рассказала о вариантах решения проблемы, которые рассматривают областные депутаты

Дорожники Качканара нарисовали неправильную «зебру»: она упирается в заграждение и заставляет пешеходов нарушать правила дорожного движения.



Дорогой пассажир

Планы по обязательному страхованию ответственности перевозчиков дают повод транспортникам поставить вопрос по субсидированию этой отрасли.



Меньше нельзя!

«ОГ» публикует соглашение областного правительства, федерации профсоюзов и областного Союза промышленников и предпринимателей о минимальной заработной плате.



Геометрия компромисса

Как выжить российскому предпринимателю, чей бизнес расположен на первых этажах жилых зданий?



Рабочий праздник спасателей

Вчера Уральский региональный центр МЧС отметил 20-летие. На Октябрьской площади Екатеринбурга спасатели работали, как всегда, но — под звуки духового оркестра.



ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

В 1975 году в зоопарке города Калининграда родился бегемот, которому дали имя Алмаз. В годовалом возрасте его перевезли в Свердловский зоопарк, где он на долгие годы стал всеобщим любимцем.



Алмаз прожил 36 лет

Когда Алмаза привезли в Свердловск, он весил 70 килограммов. Его разместили в единственном на тот момент теплом помещении зоопарка рядом с птичьим вольером. Но скоро этот павильон стал бегемоту мал, а под его весом начал прогибаться пол. Для молодого самца построили специальное отдельное помещение. Вместе с ним в новом здании расположилась слониха Максис, которой тоже нужен был новый дом. Животные не просто хорошо ладили, а даже в некотором роде дружили: слониха любила почесать бегемоту спину, просунув свой хобот через решётку, но могла и утащить из вольера своего друга вкусную морковку... В 1997 году Алмаз получил в пользование просторный вольер, состоящий из двух помещений и бассейна, но купался редко — ему больше нравился душ из шланга, к которому он привык с детства. 17 октября прошлого года Алмаз умер. Причина смерти, по заключению ветерачей, «атеросклероз сердца и сосудов». В вольере Алмаза сейчас обитают водоплавающие птицы, которые раньше мирно с ним уживались.

КСТАТИ. Алмаз входил в десятку старейших бегемотов мира, которую возглавляет... его мать Мэри, которая жива до сих пор (ей 55 лет).

